

13

07

13

в соответствии с Постановлением Президиума Верховного Совета Российской Федерации "О Банке внешнеэкономической деятельности" от 13 января 1992г. возмещение потраченных средств по заблокированным счетам во Внешэкономбанке СССР может осуществляться исключительно за счет средств государственных валютных резервов Российской Федерации. Распоряжение этими средствами находится в ведении Правительства Российской Федерации. Решения по разблокированию конкретных сумм принимаются отдельными распоряжениями Правительства. Правительство России не выделяет средств из своих валютных резервов на возмещение денег, списанных со счетов Внешэкономбанка нероссийских предприятий.

Центральный Банк РФ не имеет в своем распоряжении источников возмещения заблокированных средств во Внешэкономбанке. Указ Президента РФ от 14 июня 1992г. №629 и принятая на его основании Инструкция #7 Центрального Банка РФ от 29 июня 1992г. строго определяют цели использования средств Валютного резерва Банка России. Они могут использоваться для поддержания курса рубля на валютном рынке, а также передаются Министерству финансов для целей обслуживания внешнего долга, осуществления валютных платежей и удовлетворения других государственных нужд, в том числе для возмещения потраченных валютных средств клиентов Внешэкономбанка по решениям Правительства. Вопросы о выделении валюты в возмещение заблокированных средств на счетах во Внешэкономбанке СССР рассматриваются на заседаниях Валютно-экономической Комиссии при Правительстве (заседания ведет А.М.Шохин).

Заместитель Председателя
Центрального Банка
Российской Федерации

Д. В. Тулин

